



Κύπρος Νικητής των εκλογών το ΔΗΣΥ αλλά με απώλειες δυνάμεων

Καθαρός νικητής των βουλευτικών εκλογών της Κύπρου, αλλά με απώλειες σε σχέση με την προηγούμενη εκλογική αναμέτρηση αναδείχθηκε ο κυβερνών Δημοκρατικός Συναγερμός (ΔΗΣΥ). Το κεντροδεξιό κόμμα του Αβέρωφ Νεοφύτου πήρε την πρωτιά των χθεσινών εκλογών με 27,7% έναντι 22,3% του αριστερού ΑΚΕΛ (στο 99% της ενσωμάτωσης των αποτελεσμάτων). Σημειώνεται ότι και τα τρία μεγαλύτερα κόμματα της Κύπρου κατέγραψαν σαφείς απώλειες, πιθανώς επειδή οι εκλογές διεξήχθησαν σε κλίμα σύγκρουσης για ζητήματα διαφθοράς. **σελ. 17**

Κομισιόν Πράσινη μετάβαση μέσω ψηφιακού μετασχηματισμού

Δέσμη δράσεων με στόχο τη σύνδεση του ψηφιακού μετασχηματισμού και της πράσινης μετάβασης ζήτησαν τα κράτη μέλη από την Κομισιόν, μέσω των συμπερασμάτων του Συμβουλίου Υπουργών της Ε.Ε. **σελ. 16**

Covid-19 Τέλη Ιουνίου η μεγάλη μείωση των κρουσμάτων

Στα τέλη Ιουνίου, σύμφωνα με τα μαθηματικά μοντέλα, θα είμαστε στα επιδημιολογικά επίπεδα όπου ήμασταν στα μέσα Ιανουαρίου 2021, επισημαίνουν οι επιστήμονες, ενώ ακόμα τα κρούσματα, οι διασωληνωμένοι και οι νεκροί που καταγράφονται καθημερινά είναι αρκετά υψηλά. **σελ. 7**

Πανδημία ΑΝΟΙΓΕΙ Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΣΤΗΡΙΞΗΣ

Τροπολογία ΝΕΕΣ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ

Executive ΚΡΜΓ: ΤΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΣΤΟ HR ΚΑΙ ΟΙ 12 PATHFINDERS

Βιομηχανία ένδυσης ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΜΕΤΑ ΤΗ «ΒΟΥΤΙΑ» ΛΟΓΩ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

ΣΕ «ΠΟΛΕΜΟ» ΒΟΛΟΣ ΚΑΙ ΛΑΡΙΣΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Ισραήλ ΠΡΟΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΟΔΕΥΕΙ Η ΕΠΟΧΗ ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ

Οι ανατροπές που φέρνει το νέο πτωχευτικό πλαίσιο

Σε ισχύ από αύριο οι ρυθμίσεις χρεών προς Δημόσιο, ΕΦΚΑ και τράπεζες

Ρύθμιση των οφειλών με περίοδο αποπληρωμής έως και 20 έτη για χρέη προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία και, κατά περίπτωση, έως 35 χρόνια προς τις τράπεζες ή πτώχευση με ρευστοποίηση της περιουσίας και οριστική απαλλαγή από τα χρέη τους εντός 36 μηνών μπορούν να επιλέγουν -ή και να οδηγούνται- στο εξής οι δανειολήπτες των οποίων τα δάνεια βρίσκονται σε καθυστέρηση. Οι επιλογές αυτές παρέχονται με

Αίρεται και η προστασία της α' κατοικίας

το νέο πτωχευτικό πλαίσιο (ν. 4738/2020 «Ρύθμιση οφειλών και παροχή δεύτερης ευκαιρίας και άλλες διατάξεις»), η ισχύς του οποίου ξεκινά από αύριο 1η Ιουνίου. Ωστόσο, στην περίπτωση που κάποιος οφειλέτης δεν επιλέξει έναν από τους δύο τρόπους διευθέτησης των χρεών του, τότε μπορεί ανά πάσα στιγμή με αίτηση των πιστωτών του να κηρυχθεί σε πτώχευση και να απολέσει όχι μόνο την περιουσία του, αλλά και μέρος

του εισοδήματός του, καθώς προβλέπεται και πτώχευση για τα φυσικά πρόσωπα. Με το νέο πλαίσιο αίρεται και η προστασία της πρώτης κατοικίας και η μόνη πρόνοια που απομένει είναι για τους οικονομικά ευάλωτους δανειολήπτες, οι οποίοι μπορούν να αιτηθούν τη μεταβίβαση της πρώτης κατοικίας τους στον Φορέα Απόκτησης και Επαναμίσθωσης που θα συσταθεί γι' αυτόν τον λόγο και να διαμένουν σε αυτή πληρώνοντας ενοίκιο για 12 έτη και στη συνέχεια να την επαναγοράσουν. **σελ. 2-3**



Προκλήσεις με το «καλημέρα» από τον Μ. Τσαβρούσγλου

Σε παιχνίδι προκλήσεων άμα τη αφίξει του σε ελληνικό έδαφος επιδόθηκε χθες ο Τούρκος ΥΠΕΕ Μεβλούτ Τσαβούσογλου, θέτοντας ζήτημα «τουρκικής μειονότητας», προκαλώντας την αυστηρότατη απάντηση από το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών. Ωστόσο, παρά τις προκλήσεις, χθες το βράδυ συνέφαγε σε καλό κλίμα με τον Έλληνα ομόλογό του Νίκο Δένδια, ενώ σήμερα συναντάται με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. **σελ. 17**

Αντιρρήσεις βιομηχάνων για τις αλλαγές στα εργασιακά

ΣΕΒ και ΣΒΘΣΕ

Τις αντιρρήσεις τους για το εργασιακό νομοσχέδιο διατυπώνουν ο ΣΕΒ, καθώς και ο ΣΒΘΣΕ, με τις ενστάσεις τους να αφορούν, βασικά, την ψηφιακή κάρτα εργασίας, τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας, το πλαίσιο της τηλεργασίας και τις αλλαγές για τις απολύσεις. **σελ. 10**

Στενά περιθώρια για την επιδότηση παγίων δαπανών

Έως 17/6 οι δηλώσεις - Οι όροι ένταξης

Ασφυκτικά προθεσμία 18 ημερών, έως τις 17 Ιουνίου, για την υποβολή των αιτήσεων από επιχειρηματίες, που θέλουν να ενταχθούν στο πρόγραμμα επιδότησης παγίων δαπανών, θέτει η ΚΥΑ των υπουργών Οικονομικών και Εργασίας. Ο παράγοντας που καθιστά την προθεσμία πιεστική είναι ο όρος που ορίζει η απόφαση, σύμφωνα με την οποία ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει προηγουμένως να έχει υποβάλει τη φορολογική του δήλωση. Πηγές του ΥΠΟΙΚ διευκρίνισαν στη «Ν» ότι ίσως απαιτηθεί η υποβολή μόνο του Ε3. **σελ. 6**

Οι 84 τρόποι διαφυγής από τα τεκμήρια

Ποια εισοδήματα αποτελούν «ασπίδα»

Εκατομμύρια φορολογούμενοι απειλούνται και φέτος από τον κίνδυνο υπερφορολόγησης που εγκυμονούν τα τεκμήρια της Εφορίας. Πρόκειται κυρίως για φορολογούμενους που δεν εντάσσονται στις κατηγορίες των πληγέντων από την επιδημία του κορονοϊού και ως εκ τούτου δεν εξαιρούνται φέτος από τα τεκμήρια διαβίωσης, αλλά και για πληγέντες από τον κορονοϊό οι οποίοι δεν εξαιρούνται φέτος από τα τεκμήρια διαβίωσης επειδή φορολογήθηκαν με αυτά τα

προηγούμενα δύο χρόνια. Ακόμη, κίνδυνος υπάρχει για τους πληγέντες οικονομικά από την επιδημία του κορονοϊού και εξαιρούμενους από τα τεκμήρια διαβίωσης, των οποίων όμως τα φορολογητέα εισοδήματα θα προσδιοριστούν φέτος με τεκμαρτό τρόπο, σε επίπεδο υψηλότερο των πραγματικών εισοδημάτων τους. Όλοι αυτοί οι φορολογούμενοι μπορούν να «αξιοποιήσουν» έως και 84 διαφορετικές κατηγορίες τακτικών ή έκτακτων εσόδων. **σελ. 4-5**

Πώς λειτουργεί η ανάλωση κεφαλαίου παρελθόντων ετών



σελ. 13

Ναυτιλία Γιατί ενισχύθηκε το κινεζικό leasing μέσω Χονγκ Κονγκ

Ενδιαφέρον υπάρχει, τις κρατήσεις περιμένουμε

Τουρισμός

Με αγωνία περιμένει ο κόσμος του τουρισμού την έκβαση της φετινής σεζόν. Υπάρχει έντονο ενδιαφέρον από τη διεθνή αγορά, αλλά αυτό, όμως, μέχρι στιγμής δεν το έχουμε δει να μεταφράζεται σε κρατήσεις, δηλώνει στη «Ν» η αντιπρόεδρος του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος Χριστίνα Τετράδν. **σελ. 11**